

# ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ଏସ. ଜୟଶଙ୍କରଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଓ ନାଲଜେରିଆ ଗସ୍ତ (ଜାନୁଆରୀ 19-23, 2024)

ଜାନୁଆରୀ 18, 2024

19-20 ଜାନୁଆରୀ 2024ରେ ଉପସ୍ଥାପନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା 19ତମ ଅଣସଂଗଠିତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ (ଏନଏଏମ) ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ (ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ) ଡ. ଏସ. ଜୟଶଙ୍କର ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ । ଏହି ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ ପୂର୍ବରୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱରାୟ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଆଲୋଚନା ହେବ । ଏନଏଏମ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ ପୂର୍ବରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ଏନଏଏମ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ବୈଠକରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ଏସ. ଜୟଶଙ୍କରଙ୍କୁ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି । ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଭି. ପୁରଲୀଧରନ ଜାନୁଆରୀ 21-22, 2024ରେ କାମପାଲୀଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଜି-77 ତୃତୀୟ ଦକ୍ଷିଣ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାରତର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ ।

2. ଉପସ୍ଥାପନା ନେତୃତ୍ୱରେ 19ତମ ନାମ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ 'ଅଂଶୀବାର ବିଶ୍ୱ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସହଯୋଗକୁ ଗଭୀର କରିବା' ଶୀର୍ଷକ ଅଧୀନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି ଏବଂ 120ରୁ ଅଧିକ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶକୁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଐତିହାସିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମଞ୍ଚରେ ଏକାଠି କରୁଛି । ଭାରତ ନାମ୍ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନା ବିଷୟବସ୍ତୁକୁ ହୃଦୟରୁ ସମର୍ଥନ କରେ ଏବଂ ଉପସ୍ଥାପନା ନେତୃତ୍ୱରେ ନାମ୍ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହୀ । ନାମ୍ ଅନୁପାଳନ ଅଗ୍ରଣୀ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଦସ୍ୟ ଭାବରେ, ଭାରତ ଏହି ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ନୀତି ଏବଂ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ପ୍ରତି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ।

3. ନାମ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ ଅବସରରେ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥାପନା ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ନାମ୍ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିପକ୍ଷକ ସହ ସାକ୍ଷାତ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

4. 2024 ଜାନୁଆରୀ 21ରୁ 23 ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସରକାରୀ ଗସ୍ତରେ ନାଲଜେରିଆ ଗସ୍ତ କରିବ । ଷଷ୍ଠ ଭାରତ-ନାଲଜେରିଆ ଯୁଗ୍ମ ଆନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ବୈଠକ (ଜେସିଏମ)ର ସହ-ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବା ସହ ଅନ୍ୟ ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ କରିବେ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ । ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ନାଲଜେରିଆ-ଭାରତ ବ୍ୟବସାୟ ପରିଷଦ ବୈଠକର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବ, ନାଲଜେରିଆ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଟରନାସନାଲ ଆଫେୟାର୍ସରେ ଭାଷଣ ଦେବ, ସିଆଇଆଇ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବ ଏବଂ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଉଦଘାଟନ କରିବ । ସେ ଭାରତୀୟ ମିଶନ ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବେ । ଭାରତ ଓ ନାଲଜେରିଆ ମଧ୍ୟରେ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବରେ ଘନିଷ୍ଠ ଏବଂ ବନ୍ଧୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ନାଲଜେରିଆ ଗସ୍ତ ଯାହା ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବ ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ  
ଜାନୁଆରୀ 18, 2024